

ОТЗЫВ
о научной деятельности
соискателя кафедры финно-угорской и сравнительной филологии
ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет»
Соколовой Марины Валерьевны

Диссертация М. В. Соколовой посвящена исследованию лингвокультурологической специфики фразеологизмов с компонентами-зоонимами в марийском и финском языках. Это первое научное исследование по сопоставительной фразеологии двух отдаленно родственных финно-угорских языков, написанное в рамках междисциплинарного подхода.

Актуальность избранной темы не вызывает сомнений. Она заключается в том, что исследование находится в русле приоритетных теоретических проблем современного сравнительно-исторического, типологического и сопоставительного языкознания, связанных с выделением и сравнением специфических черт концептуальных картин мира различных этносов. Выявление национально маркированных понятий, зафиксированных в рассматриваемых языках, способствует определению этнических представлений, ценностей и символов, что является очень важным в современных условиях глобализации, стирающей культурные грани и различия между этносами. Выводы, полученные в работе, не позволяют усомниться в их убедительности и достоверности: теоретические положения диссертант подкрепляет большим количеством убедительных примеров из марийского и финского языков. Использование языковых единиц проанализировано с помощью комплексной методики изучения текстов различных функциональных стилей и подкреплено результатами ассоциативного эксперимента.

Во время работы над диссертацией М. В. Соколова проявила умение самостоятельно ставить и решать научные проблемы, анализировать и систематизировать лингвистические факты, необходимые для исследования, творчески перерабатывать научные концепции по фразеологии, лингвокультурологии и психолингвистике. Она продемонстрировала способность адаптировать методологию лингвокультурологического анализа к сравнительному изучению отдельных групп фразеологизмов сопоставляемых языков. Диссертант профессионально компетентна, ответственна и весьма инициативна. В процессе работы над диссертацией проявляла настойчивость в достижении поставленной цели. По теме диссертации опубликованы 18 работ, 6 из них, в журналах, рецензируемых ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Основные результаты исследования Соколовой М.В. обсуждались на научных семинарах, проводимых кафедрой финно-угорской и сравнительной филологии совместно с другими структурными подразделениями ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет», а также на научно-практических конференциях разного уровня (международные, всероссийские, межрегиональные). Соколова М.В. принимает самое активное участие в научной и общественной деятельности кафедры и университета; участвует в подготовке и реализации научно-исследовательских проектов, субсидируемых различными фондами.

Все вышеизложенное дает мне возможность охарактеризовать научную деятельность Соколовой М.В. положительно и рекомендовать диссертацию на тему «Лингвокультурологическая специфика фразеологических единиц с компонентом-зоонимом в марийском и финском языках» к защите по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Научный руководитель –
доктор филологических наук, профессор,
заведующая кафедрой финно-угорской и
сравнительной филологии
ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет»

Н.Н. Глухова

11.06.2015

 20.15 г.

Глухова Наталья Николаевна,
доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой финно-угорской и
сравнительной филологии федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования «Марийский государственный
университет»

424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д.1

Тел. (8362) 68-80-02, факс (8362) 56-57-81

E-mail: gluhnatalia@mail.ru